



कार्यालय जिलाधिकारी,कैमूर(भभुआ)
(सूचना एवं जन-सम्पर्क कार्यालय,कैमूर)
प्रेस विज्ञप्ति

महादलित टोले के सर्वांगीण विकास को लेकर जिलाधिकारी ने दिये निर्देश

संख्या :- 294

चारपाई पर बैठकर जिलाधिकारी ने सुनी महादलितों की फरियाद

दिनांक :- 13.02.2013

कैमूर(भभुआ) :- 13 फरवरी 2013 :- आज जिलाधिकारी अरविन्द कुमार सिंह ने सलथुआं पंचायत अन्तर्गत बहुआरा महादलित टोला में धूप में चारपाई पर बैठकर समाज के सबसे अंतिम पंक्ति पर खड़े मुसहर समुदाय के छत्तीस से चालीस परिवारों के बीच चौपाल लगाकर वहां उपस्थित बच्चों से लेकर वृद्ध के समक्ष उनकी समस्याओं को एक-एक कर सुना एवं उनके सर्वांगीण विकास हेतु वहां उपस्थित पदाधिकारियों को उनकी समस्याओं के समाधान तथा मिलने वाली सुविधाओं को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। इस टोले के सभी महिलाओं एवं बच्चों को आंगनबाड़ी केन्द्रों से जोड़ने, उक्त महादलित टोला के बच्चों का विद्यालय में शत्-प्रतिशत् नामांक कराने तथा उनकी शत्-प्रतिशत् उपस्थिति भी सुनिश्चित कराने की सलाह दी। जिलाधिकारी ने उक्त महादलित टोला के अभिभावकों से अपील की कि अपने बच्चों को प्रतिदिन विद्यालय भेजें ताकि इस समाज में भी शिक्षा की अलख जगे तथा सरकार की सभी कल्याणकारी योजनाओं का लाभ मिल सके। इसके अलावा जिलाधिकारी ने उक्त महादलित टोला के लोगों को रोजगार मुहैया कराने हेतु जॉब कार्ड निर्गत करने, सामाजिक सुरक्षा अन्तर्गत सभी लाभार्थियों को सहायता पहुंचाने, भूमिहीन परिवारों को वासहित भूमि उपलब्ध कराने, वृद्धावस्था पेंशन, लक्ष्मीबाई पेंशन तथा सरकार की सभी कल्याणकारी तथा विकाय की योजनाओं को लागू करने का निर्देश उपस्थित पदाधिकारियों को दिया तथा साथ ही इस जिले के सभी प्रखंडों के ऐसे ग्यारह महादलित टोलों को चिन्हित कर पायलट प्रोजेक्ट के तहत मॉडल ग्राम विकसित करने का भी निर्देश दिया। जिलाधिकारी के इस आगमन पर वहां के महादलित टोला के लोगों में खुशी और विश्वास की लहर दौड़ पड़ी तथा वहां उपस्थित जमुना मुसहर ने कहा कि आप पहले ऐसे कलक्टर साहब हैं जो हमारे दरवाजे पर आये हैं। अब हमारा विकास अवश्य होगा। जिलाधिकारी ने उक्त टोले में लोगों से इंदिरा आवास, जन-वितरण प्रणाली द्वारा मिलने वाला अनाज तथा किरासन तेल, बच्चों को मिलने वाली छात्रवृत्ति, पोशाक, साइकिल तथा अन्य पेंशन योजनाओं के बारे में भी जानकारी ली। मौके पर प्रभारी अपर समाहर्ता सह जिला आपूर्ति पदाधिकारी विजय कुमार, डी.आर.डी.ए. निदेशक विवेकानंद झा, प्रखंड विकास पदाधिकारी कुदरा आदि उपस्थित थे। इसके अलावा जिलाधिकारी ने बहुआरा स्थित न्यू प्राथमिक विद्यालय का औचक निरीक्षण किया तथा उपस्थित प्रखंड विकास पदाधिकारी कुदरा को हर सप्ताह विद्यालयों का औचक निरीक्षण करने का निर्देश दिया। इसके पूर्व जिलाधिकारी की अगुवाई में जिला प्रशासन के वरीय अधिकारियों की पंद्रह सदस्यीय टीम कुदरा प्रखंड मुख्यालय पहुंची। जिलाधिकारी ने प्रखंड मुख्यालय पर सभी वरीय पदाधिकारियों को प्रखंड अन्तर्गत सभी पंद्रह पंचायतों में मुख्य रूप से धान अधिप्राप्ति से संबंधित पैक्स, विद्यालयों, आंगनबाड़ी केन्द्रों, जन-वितरण दुकानों, मध्याह्न भोजन योजना, भूमि विवाद तथा इंदिरा आवास आदि का मौके पर आकलन करने का निर्देश दिया तथा इनमें किसी भी प्रकार की अनियमितता पाये जाने पर संबंधित पदाधिकारी या कर्मियों पर कड़ी कार्रवाई कर उसका प्रतिवेदन जिलाधिकारी के कार्यालय में सौंपने का निर्देश दिया ताकि सरजमीन पर जनसामान्य को सरकार की कल्याणकारी तथा विकास की योजनाओं का लाभ मिल सके।